Nyelvek és automatak 2024

3. Regularis kifejezés, pumpalasi lemma

1. Alljon az L C {a,b}" nyelv azokbol a szavakbol, melyekben minden a-blokk paratlan hosszii. Adjon L-hez
reguléris kifejezést!

2. A (0+1)*01(0 4+ 1)* 4+ 1*0* regularis kifejezés altal meghatarozott nyelvhez adjon DVA-t!
3. Legyen ¥ = {0,1}. Az M véges automata allapotai @ = {1,2,3}, ezekbdl az 1 a kezdgallapot, F = {2,3} az
elfogado allapotok, 6(4,0) =4, 6(1,1) =2, 6(2,1) =3, §(3,1) = 1.
(a) Mi az M altal elfogadott nyelv?
(b) Adja meg az R(i,j,0) regularis kifejezéseket!

(c) A tanult eljarast hasznalva adjon meg az L(M) nyelvhez egy regularis kifejezést!

4. Az L = {ab™ : n > 1} U {baba} nyelvnél a pumpélési lemméat valaki a z = baba széra akarja hasznalni.
(a) A z sz6 pumpaltjai benne lesznek-e a nyelvben?
(b) Kovetkezik-e ebbdl hogy L regularis vagy az, hogy L nem regularis?
(¢) Regularis-e az L nyelv?
5. Legyen L C {a,b}* a palindromok nyelve. Valaki ebbdl a z = abPa szt valasztotta pumpalasra, ahol p a
pumpalési hossz.
(a) A z sz6 pumpaéltjai benne lesznek-e a nyelvben?
(b) Kovetkezik-e ebbdl hogy L regularis vagy az, hogy L nem regularis?

(c) Regularis-e az L nyelv?

6. A pumpalasi lemma segitségével igazolja, hogy az alabbi nyelvek nem regularisak!
(a) Lo ={a™" : 1 <m <n<2m}
(b) Ly = {a'/cF i > 5 >0, k>0}.
(¢) Le={0™:n>1}
(d) Lg = {OP : p primszam }
(e) Le{(ab)™(ba)™ : n > 0}
7. Legyen ¥ = {0,1}. A pumpélasi lemma segitségével igazolja, hogy az alabbi nyelvek nem regularisak!
(a) Ly = {s € ¥*: van olyan z,y € ¥*, hogy |z| = |y| és s = 20y}.
(b) Ly = {s € ¥*: van olyan x € ¥*, hogy s = zx}.

8. Legyen L = {a™*ck :n > 1,k > 0}, Ly = {b*c™ : k,m > 0} és L = Ly U L. Igazolja, hogy Li nem
reguléris, Lo regularis, L pumpélhaté és L nem reguléris!



